COMPOSICAO DE FUNCOES

Composigéo de fungdes

Sejam f (z) = 2% e g(z) =z + 1. Entdo
(fog)(z)=f(g@)=f(z+1)=(x+1)
(gof) () =g(f () =g (2®) =a®+1

(fog)(2)
(9o f)(2)

Importante: fog+#go f

Exemplo 1

(2+1)2=9
224+1=5

f é funcao par se f(—z) = f(z).

f ¢ fungao impar se f (—z) = —f (z).

\ . \ / Ax) = sen(x) (/2,1)
Exemplo 2 \\ [ - / funcdo impar 1}
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FUNCAO INVERSA
Uma funcdo f tem inversa se (e somente se) seu gréfico intersecta qualquer reta horizontal no maximo uma vez. A fungao

inversa f~! da fungao f ¢ tal que (fo f) (z) = (f~'o f) (z) = . O grafico de f~! ¢ a reflexdo do grafico de f em relagdo &
reta y = x.

(Fof™)(@)=f(@/3)=3a/3=c

Exemplo 3 Se f(z) =3z entio f~' (z) = /3. De fato, {
(F1of) (@) =F" (32) =3x/3=2

I / 0=
3 fx)=3x

f(x)=x/3
2 =

l ] /
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Exercicio 1 Observe a figura e responda:

Mancha de petréleo
de area A = 1R? (m?)

a) Em 3 horas de vazamento, qual serd a drea da mancha?

b) A mancha terd 50m? apds quanto tempo do inicio do vazamento?

OBS: A =gR? =7 (2t)°
~—~
R A(R) A(t)
R aumenta com o tempo

Suponha R =2t
(tem horas)

EXERCiICIOS DAS PAGINAS 18 E 19

Exercicio 2 (Fz. 8) Para f (n) =3n? —2 e g(n) =n+ 1, encontre e simplifique:
a) f(n)+g(n)
b) f(n)g(n)
¢) O dominio de f (n) /g (n)
d) f(g(n))
e) g(f(n))

Exercicio 3 (Ez. /) O grdfico de y = f(x) estd ilustrado na figura. Esboce os grdficos de cada uma das fungdes a sequir.

y

2 a)y=f(z)+3

: b)y=2f(v)
N\ . c)y=flz+4)
s oaN1/l 2 s F @) y=1-f()

Lo

Exercicio 4 (Ez. 9) Seja p o preco de um item e q o nimero de itens vendidos a esse prego, onde ¢ = f(p). Qual o significado
das quantidades a sequir em termos de preco e quantidades vendidas?

a) f(25)
b) f71(30)

Exercicio 5 (Ex. 10) Seja C = f(A) o custo, em ddlares, de ser construir uma loja com A pés quadrados (1 pé quadrado é,
aprozimadamente, 0,093 m?). Em termos de custo e de pés quadrados, o que representam as quantidades a sequir?

a) £(10.000)
b) £~1(20.000)

Exercicio 6 Nos exercicios 13 e 14, decida se a fungdo y = f(x) € invertivel.
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Exercicio 7 (Ex. 15) a) Use a figura para estimar f~1(2).

b) esboce o grifico de f~1 no mesmo conjunto de eivos.

v

1

v =

Exercicio 8 As fung¢des nos exercicios 18 e 19 sao pares, impares ou nenhuma das duas?
(Ex. 18) f(z) =28 + 23 +1
(Bx. 19) f (z) =2® + 2% + 2

Exercicio 9 (Ez. 35) Um quilograma pesa em torno de 2,2 libras.

a) Escreva uma formula para a funcao f que fornece a massa k de um objeto em quilogramas como uma fungdo de seu peso p
em libras.

b) Encontre wma férmula para a fungao inversa de f. O que essa func¢do inversa lhe dd, em termos prdticos?

Exercicio 10 (Ez. 86) Complete a tabela a seguir com valores das fungées f, g e h, sabendo que:

z | fx) | g(x) | h(z)

a) f é simétrica em relagao ao eizo dos y; :g g g
L L ) -1 2 2
b) g € simétrica em relagcdo a origem; 0 0 0

¢) h € a composicao h(z) = g(f(x)). é
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